

# 为群众的健康保驾护航

——记鄄城县引马镇预防接种门诊站长马建英

近日,记者在鄄城县引马镇预防接种门诊见到了马建英,她正忙着给前来接种的群众打疫苗。只见她耐心地登记信息、询问接种群众健康状况、确认疫苗名称、告知疫苗接种后的注意事项……一次次接种过程,总是忙碌而有序。

马建英是引马镇预防接种门诊站长,她所处的科室负责免疫规划、流动儿童管理、传染病及地方病监测等工作,担负着全镇3.5万人口疾病预防与控制的重任。

接种门诊8点上班,马建英总是提前半个小时就到了。接种疫苗、回复问询、协调工作……她就像个陀螺一样转个不停,

常常连喝水的时间都没有。

在领导眼中,马建英是负责的“站长”,总是高标准、严要求,保质保量完成县卫健委及镇里布置的各项任务。从业30年来,马建英多次被市、县相关部门评为优秀工作者。

在同事眼中,马建英是“知心姐姐”,处处关心科室员工的生活状况及思想动态,事事能够想在前面,急他人之所急。在接种门诊工作没有周末和节假日,马建英总是把更多的休息时间留给他同事,而她常年坚守在岗位,为全镇人民的健康保驾护航。

2021年,面对大规模人群的新冠疫苗接种任务,马建英义不容辞,积极投身到疫苗接种工作中。大到疫苗安全管理,小到接种操作流程,每个环节,她都严格把关,时刻确保接种安全。

自新冠疫苗接种工作开展以来,马建英和同事们每天分成两队,一队走村入户,另一队坚守在接种门诊。他们每天早上5点开始工作,一直要忙到凌晨。

马建英的同事中有一位年轻的妈妈,因为孩子尚小,在完成了常规工作后,到了下班时间,马建英就“撵”她回家照顾孩子。而她自己则要忙到深夜,在电脑上输入白天在村里接种新冠疫苗群众的信息。

那段时间,有时候已经凌晨两点了,接种门诊处的灯还亮着……

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞

## 打击非法捕捞,执法人员开展夜查行动

本报讯(记者 李若生)近日凌晨2时,在市区赵王河水域,市农业综合执法支队组织执法力量突击夜查,把摸黑偷捕的非法捕捞者抓个正着。

现场,执法人员兵分两路,沿赵王河大学路桥至长城路桥段两岸徒步巡逻。行动中发现非法捕捞两处,清理河内非法渔具密眼网13挂、总长约2000余米,没收渔获物50余斤,对当事人进行了严厉警告,并予以扣押非法捕捞工具。



▲3月15日,市开发区综合监管部、市开发区消费者协会联合举行了“共促消费公平”3·15国际消费者权益日主题活动。活动现场,通过主题解读、消费维权站代表发言、优秀企业宣读共促消费公平承诺书、消费提示等形式,广泛宣传消费维权知识,号召社会各界关注消费者权益、共同做好消费者权益保护工作。同时,市开发区各综合监管所多点位开展宣传活动,散发宣传彩页,讲解消费常识,提供现场咨询服务,教群众如何分辨各类假冒伪劣产品,切实保障消费者的合法权益。记者 黄敬峰 摄



## 定陶区马集镇推出“特惠性”和“普惠性”志愿服务项目——

### 让志愿服务更精准便捷

近日,在定陶区马集镇袁堂村小学生刘潇泽家中,志愿者张超趁着午休的时间帮他温习功课,随后和他一起玩起了魔方和跳绳。

刘潇泽父亲残疾,母亲患病,跟随爷爷奶奶生活,生活十分困难,团区委为他建设了“希望小屋”,志愿者隔三差五上门辅导功课,让内向的他变得开朗起来。“志愿者基本上两三天来一回,给潇泽买了书包、文具、书籍等,学习成绩比以前进步多了。”爷爷刘月桂感激地说。

在姚堂村的新时代文化广场上,区两

夹弦剧团的文艺志愿者们精彩地表演着经典曲目《三拉房》,生动细腻的人物刻画,极具特色的表演,不时博得群众阵阵掌声。

“把优秀的传统文化提炼和展示出来,把咱们的乡土艺术奉献给群众是我们的职责,戏中的郭素贞淳朴而善良,这种精神也是我们这个时代所需要传承和发扬的,很有教育意义。”文艺志愿者、剧团团长侯彦丽说。

“五为”文明实践志愿服务活动启动以来,马集镇新时代文明实践所(站)细化

捷服务。并根据社会需要积极参与了疫情防控、禁燃禁放、移风易俗、“创城”等公共志愿服务,活动覆盖全镇39个行政村,累计开展62场次,参与人数达820人。

“为了提高‘五为’文明实践志愿服务的精准化和便利化,马集镇实行志愿者与特殊人群‘一对一’或‘多对一’结对服务,充分满足特殊人群的个性化、差异化需求,推动新时代文明实践由‘进村’向‘入户’转变,由‘见人’向‘走心’深化。”该镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

对侵犯个人信息、煽动网络暴力侮辱诽谤的,依法追究刑事责任”“从重追诉网络诽谤、侮辱、侵犯公民个人信息等严重危害社会秩序、侵犯公民权利犯罪”……这些整治网络暴力的重要举措和要求,写入了今年的两高报告。

网络虽然虚拟,但真实介入了几乎每个人的生活。通过网络,信息可以秒速扩散,呈现出几何级的放大效应。网络诽谤侮辱,对受害人有可能造成毁灭性的影响。即便事后加害人受到惩处,谣言得以澄清,造成的损失和伤害却往往难以弥补。依法严厉打击网络暴力,是顺应民意、顺应时代、顺应潮流之举。

针对网暴行为,近年来各方加大了依法整治力度,极大震慑了违法犯罪分子。例如,检察机关继推动取快递女子被造谣出轨案自诉转公诉,继续发布公民人格权保护指导性案例;今年初,中央网信办开展专项行动,重点开展集中整治网络暴力、散播谣言等问题。

今年的两高报告强调依法治理网络暴力,彰显了依法保护公民权利的决心。各方要形成合力,让此类违法犯罪行为无处遁形、无机可乘。

网络虚拟空间,依法治理要实。依法整治网络暴力,要注重源头防范,坚持全链条打击、一体化防治,推动网信、通信管理等部门综合治理,有效保护个人的名誉、荣誉、隐私和相关信息。

徐博字强



讲文明 树新风  
菏泽市原创公益广告

富强 民主 文明 和谐  
爱国 敬业 诚信 友善  
自由 平等 公正 法治

# 规律作息



规律起居 健康生活

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人



菏泽高新区:开展消防产品专项监督检查

整治网络暴力,营造清朗空间

3月15日,菏泽高新区消防大队联合高新区综合监管部开展消防产品专项监督检查。执法人员重点检查了门店的经营范围,进货销售登记台账、消防产品的合格证书、强制性产品认证证书以及外观标志等。执法人员还对经营者进行了安全教育,要求经营者依法履行进货查验义务,不得销售国家明令淘汰并停止销售的产品和失效、变质的产品,杜绝购进质量不符合国家标准、行业标准的消防器材,切实肩负起消防安全的企业责任。记者 周东伦 摄

近日,市公安局定陶分局巡特警大队开展春季大练兵活动。此次大练兵,大队围绕应对、化解、处置各类突发事件,突出反恐维稳和应急处突等专业开展实战技能培训。自活动开展以来,全体队员警务技能和应对突发事件的处置能力与水平明显增强,公安特警队伍形象明显提升,锻造了一支忠诚可靠、勇挑重担、本领过硬、敢打必胜的特警铁军。通讯员 王俊鹏 摄

为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉人群、为社会公共需要服务等内容,推出一批“特惠性”和“普惠性”志愿服务项目,开展精准服务和便捷服务。并根据社会需要积极参与了疫情防控、禁燃禁放、移风易俗、“创城”等公共志愿服务,活动覆盖全镇39个行政村,累计开展62场次,参与人数达820人。

“为了提高‘五为’文明实践志愿服务的精准化和便利化,马集镇实行志愿者与特殊人群‘一对一’或‘多对一’结对服务,充分满足特殊人群的个性化、差异化需求,推动新时代文明实践由‘进村’向‘入户’转变,由‘见人’向‘走心’深化。”该镇党委书记孔磊说。

通讯员 梁绍亭 记者 刘卫国

“文明健康  
绿色环保”

